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на покращення суспільного життя. Оскільки, зазначена компетентність є новою 

на сьогоднішній день постала необхідність оновлення змісту та методів роботи, 

вдосконалення та впровадження нових універсальних технологій розвитку 

особистості в дошкільному віці. 

Література: 

1. Базовий компонент дошкільної освіти [Електронний ресурс] // 

Міністерство освіти і науки України : [офіційний веб портал]. – Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-

v-ukrayini , вільний. – Назва з екрана. 

2. Бех І. Виховання особистості: У 2-х кн. Кн.1.: Особистісноорієнтований 

підхід: теоретико-технологічні засади: Навч.-метод. виданя. К., 2003. 

3. Закон України Про освіту від 05.09.2017 № 2145-VIII [Електронний 

ресурс] // Верховна Рада України : [офіційний веб портал]. Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text, вільний. – Назва з екрана. 

4. Поніманська Т. І. Підготовка педагога до виховання дітей старшого 

дошкільного віку в світлі гуманістичної парадигми / Науковий вісник Донбасу. 

2013. № 4. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvd_2013_4_46  

5. Ольга Косенчук.  Дитина в соціумі. Дошкільне виховаення. 2021. № 4. С. 
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Козлюк Ольга 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і 

психології та спеціальної освіти імені проф. Т.І.Поніманської, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

ФОРМУВАННЯ ПОЧАТКОВИХ НАВИЧОК ДОСЛІДНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В ПРОЦЕСІ 

ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ОСНОВИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 

Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти є одним із напрямів їхньої 

самостійної роботи у закладі вищої освіти, важливим чинником підготовки 

висококваліфікованих фахівців. 

Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти охоплює два 

взаємозв'язані аспекти: навчання здобувачів вищої освіти елементів 

дослідницької діяльності, організації і методики наукової творчості; наукові 

дослідження, які здійснюють здобувачі вищої освіти під керівництвом 

професорсько-викладацького складу закладу вищої освіти. 

Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти спеціальності 012 

“Дошкільна освіта” здійснюється у таких напрямах: 

– науково-дослідна робота як невід'ємний елемент освітнього процесу, що 

включена до навчальних планів і є обов'язковою для всіх здобувачів вищої освіти 

(курсові, кваліфікаційні роботи); 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini
https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvd_2013_4_46
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– науково-дослідна робота, що здійснюється поза освітнім процесом у межах 

студентського науково товариства, у наукових гуртках, проблемних групах тощо; 

– науково-організаційні заходи (наукові конференції здобувачів вищої 

освіти, конкурси наукових робіт здобувачів вищої освіти, олімпіади з дошкільної 

педагогіки тощо). 

Належним чином організована науково-дослідна робота здобувачів вищої 

освіти сприяє поглибленому засвоєнню змісту освітніх компонентів, виявленню 

індивідуальності, формуванню власної точки зору щодо конкретної дисципліни. 

Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти випливає із завдань 

освітнього процесу і сприяє підготовці висококваліфікованих фахівців. Однією з 

провідних вимог до здобувачів вищої освіти є всебічний розвиток їхніх творчих 

здібностей та дослідницьких умінь. Вона спрямована на розвиток у майбутніх 

педагогів і науковців здібностей до пошукової, дослідницької діяльності, 

творчого розв'язання освітніх завдань, а також формування умінь і навичок 

застосування дослідницьких методів для розв'язання педагогічних проблем та 

ситуацій. 

Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти передбачає участь у 

роботі предметних наукових гуртків; проблемних груп, секцій, лабораторій; 

участь у виконанні держбюджетних наукових робіт; проведення досліджень, 

написання статей, тез доповідей, інших публікацій тощо. 

Основними видами науково-дослідної роботи здобувачів вищої освіти є: 

• аналіз наукової літератури; 

• добір наукової літератури, складання бібліографій з визначених тем;  

• підготовка наукових повідомлень і рефератів;  

• наукові доповіді, тези; 

• наукові статті; 

• курсові роботи; 

• кваліфікаційні роботи [1]. 

Освітній компонент «Основи наукових досліджень» здобувачі вищої 

освіти першого (бакалаврського) рівня вищої світи за спеціальністю 012 

Дошкільна освіта починають вивчати вже на першому курсі. Він належить 

до обов’язкових компонентів циклу професійної підготовки фахівців.   

Вивчення означеного освітнього компоненту допоможе студентам 

оволодіти понятійним апаратом дослідження, розкрити можливості їхньої участі 

у науково-дослідній роботі, відкриє етапи та зміст наукового дослідження, 

ознайомить з методами дослідження та методикою його проведення, сформує 

потребу в отриманні нових знань, розвине інтерес до науки. Головні завдання 

дисципліни полягають в ознайомленні здобувачів вищої освіти із роллю та 

розвитком науки, з рівнями та методами наукового дослідження, із зібранням та 

опрацюванням фактичного матеріалу для написання дослідження, основними 
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вимогами стилістики наукового тексту, дотриманням вимог академічної 

доброчесності та тенденціями розвитку сучасної науки. 

Зокрема, формуванню початкових навичок дослідницької діяльності 

здобувачів вищої освіти сприяють такі завдання до практичних занять та 

завдання для самостійної роботи: скласти список літературних джерел до теми 

дослідження; проаналізувати сучасну літературу з теми дослідження, скласти 

анотацію до неї; зробити добірку журнальних статей з теми дослідження за 

останні 3 роки; оформити список літератури згідно існуючих вимог; написати 

реферат з дотриманням вимог і структури наукових рефератів. 

Виконання цих та інших завдань сприяє розвитку у здобувачів навичок 

самостійного творчого мислення, забезпечує можливість та потреби для 

постійного самостійного оновлення своїх знань, вчить чітко викладати свої 

думки як письмово, так і публічно, відстоювати висунуті положення, 

аргументувати і доводити свою думку. Також, як показує практика науково-

дослідна робота підвищує інтерес до вивчення освітніх компоненті, які належать 

до циклів загальної та професійної підготовки за спеціальністю 012 Дошкільна 

освіта, розширює науковий світогляд, сприяє формуванню теоретичних і 

практичних навичок, необхідних фахівцю, виробляє здатність критично 

оцінювати досягнення науки.  

Велика увага під час викладання освітнього компоненту  приділяється 

ознайомленню та формуванню навичок академічної доброчесності як важливої 

складової дослідницької культури. До відома студентів доводиться, що 

академічна доброчесність – сукупність етичних принципів та визначених 

законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової діяльності з метою забезпечення 

довіри до результатів навчання чи наукових досягнень. 

Отже, підсумовуючи викладене вище, стверджуємо, що вивчення освітнього 

компоненту “Основи наукових досліджень” та активна участь здобувачів вищої 

освіти в процесі її вивчення дає можливість впевнено включитись в науково-

дослідницьку діяльність та сприяє формуванню зацікавленості в науковому 

пізнанні та дослідженні різноманітних педагогічних явищ.  
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